

我市优化营商环境主题系列新闻发布会第八场召开

创新惠企利民举措 优化公安政务服务

□记者 张啸



10月11日,我市优化营商环境主题系列新闻发布会第八场召开,邀请相关部门负责人介绍公安机关“三亮”专项行动开展情况,并回答记者提问。

公安政务服务好不好,直接影响到人民群众和市场主体的获得感。市公安局党委委员、交警支队支队长李继德介

绍,“三亮”专项行动开展以来,市公安局聚焦“发展所需、企业所盼、群众所急、公安所能”,充分发挥职能作用,不断提升服务质效,扎实做好服务发展各项工作。下一步,市公安局将以“三亮”专项行动为契机,创新服务举措、提升服务能力,持续优化公安政务服务。

高位部署强力推进实施

市公安局第一时间研究制定具体服务举措,全面落实责任。交警、审批、出入境等窗口单位严格按照“三亮”专项行动实施办法,在接待大厅、业务窗口等公开场所“亮”

人员身份、“亮”制度职责、“亮”评价结果,接受群众监督。

加大对工作人员的培训力度,优化服务态度、提升服务能力,针对企业和群众反映

突出的办事难、办事慢、来回跑等问题,全力做好公安机关行政审批“减事项、减环节、减材料、减日程”工作,让市场主体有更多、更直接、更实在的获得感。

全警全力优化营商环境

菏泽公安以便民利企为主线,持续深化“放管服”改革。

以人性化执法为服务“加温”,持续优化办事流程,缩短办理时限、精简办事材料、温馨办证场景,让群众在细致、精致、极致的工作中感受服务的温度。出入境管理支队推出文明服务“十言五行”措施,进一步提升窗口服务精细化、标准化水平。开通窗口业务“码上评”,办证群众可以直接通过微信“扫一扫”对办理出

入境证件情况进行实时评价。以智慧化执法为服务“增智”,全市百余家机动车检测机构实现“交钥匙”服务全覆盖,逐步推行“一窗办理”,群众可在一个窗口一次办完环检、安检、综检等所有业务;在城区建设15处“微型车管所”,开通20项车驾管业务,形成市区车管业务15分钟“服务圈”,共办理机动车业务7384笔,驾驶人业务8965笔,把优质服务送到群众家门口。今年以来,全市车管部门

共办理机动车业务139万余笔,其中新车注册10万余笔,车辆年检75万余笔;办理驾驶证业务34万余笔。

以主动性执法为经济发展提效,围绕重点企业,建立上门对接机制,设立“服务专员”和“项目警长”,及时了解回应企业人员需求,畅通企业办证“绿色通道”。严格落实服务保障企业发展13项措施,坚持多设“路标”、不设“路障”,积极探索创新,推动“放管服”措施落到实处。

持续优化公安政务服务

深化车驾管“放管服”改革,启用“e车检”机动车检测机构服务星级服务评价系统,车主可通过微信自主选择检测机构“下单式”预约检验,并进行服务质量评价或提出建议、投诉;健全完善网上预约检验、“交钥匙”服务等措施,进一步优化车检服务,推进检验服务规范化、标准化,更加便利群众和企业办事。

推出更多便民利企措施,持续推行“全国通办”、登门办证、“六办四免”等便民利民措

施,聚焦服务企业难点、堵点,开设了多种“绿色通道”,不断优化营商环境。深入推行“一窗通办”,依托公安政务服务大厅设置更多的通办窗口,综合办理户籍、出入境、车驾管等多种业务,为企业及其员工提供“就近办”“一次办”等高效服务。推动公安服务进驻项目企业和重点园区,提供多警种一站式服务,全力压缩办事流程。

全面提升审批效率,精简公安机关行政审批事项,全面

提升公安机关服务效能。不断优化户籍服务,全力服务人才引进,对企业引进的专家、学者、高层次人才以及共同生活居住的配偶、未成年子女,向居住地派出所申请落户的,开通“绿色通道”,实行即来即办。对企业所需的外籍高科技人才、来菏向企业投资和应企业邀请进行商务活动的人员,申办证件延期、加签、变更、居留等手续的,力争在5个工作日内办结,并根据需要提供上门服务、预约服务、现场办公。

我市调整工伤保险三项待遇标准

确保10月15日前发放到位

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)10月10日,记者从市人社局获悉,近日省人社厅、省财政厅印发了《关于2023年调整一级至四级工伤职工工伤残津贴、生活护理费和工亡职工供养亲属抚恤金标准的通知》。根据通知精神,自2023年1月1日起,对一级至四级工伤职工工伤残津贴、生活护理费和工亡职工供养亲属抚恤金标准进行调整。

据了解,此次调整范围为,2022年12月31日前,企业、机关事业单位、社会团体、民办非企业单位、基金会、律师事务所、会计师事务所等组织和有雇工的个体工商户中,领取伤残津贴的一级至四级工伤职工、经批准领取生活护理费的工伤职工和领取供养亲属抚恤金的工亡职工(含一级至四级伤残职工退休后领取基本养老金期间死亡人员)供养亲属。

此次调整标准为,伤残津贴,符合条件的一级

至四级工伤职工,每人每月分别按175元、165元、155元、145元的标准增加。生活护理费,生活完全不能自理的、生活大部分不能自理的、生活部分不能自理的工伤职工的生活护理费每人每月分别为3535元、2828元、2121元。供养亲属抚恤金,配偶每人每月增加61元,其他供养亲属每人每月增加46元,孤寡老人或者孤儿在上述标准的基础上每人每月再增加15元。

资金来源为,调整一级至四级工伤职工工伤残津贴、生活护理费和工亡职工供养亲属抚恤金标准所需费用,已参加工伤保险的,由工伤保险基金支付;未参加工伤保险的,由用人单位支付。调整工伤保险三项定期待遇,事关工伤职工以及工亡职工亲属的切身利益。目前,全市各级人社部门正在积极开展相关调整工作,确保10月15日前将调整的待遇发放到位。

11日开始,列车换季调图

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)根据国铁济南局消息,10月11日零时起,全国铁路将实行第四季度列车运行图,国铁济南局积极适应运输市场需求,精准配置运力资源,优化列车开行结构,调图后安排旅客列车495对,动车组388对、普速107对,铁路客货运输能力进一步提升,为更好服务山东经济社会发展提供有力运输保障。

其中,新图进一步优化省内旅客列车产品,新增济南至济南C666/7/6、C665/8/5次“绿巨人”动力集中动车组环线列车1对,途经济南、聊城、菏泽、济宁、兗州、泰山等车站,鲁西北、鲁西南地区与省

会联系更加紧密。

加大省内热门方向和高峰时段运力投放,高峰线增加济南至枣庄西C967/C968次、C969/C970次动力集中动车组列车2对,济南至青岛、烟台方向动车组列车5对。增开济南至东营K8291/K8292次快速旅客列车,优化调整菏泽东至临沂北G5366/G5367次运行区段延长至青岛,更加方便省内旅客出行。

货运方面,涉及我市的列车调整包括,优化海铁联运通道,新增临清至黄岛、曹县至黄岛海铁联运班列2对,发挥“内陆港+班列+港口”运输优势,为山东外贸进出口提供稳定高效运力支撑。